

1. Коктыш, М. Крыху больш, чым местачковае кабарэ / М. Коктыш [электронный ресурс]. – 2012. – Режим доступа : <http://www/nv-online.info>. – Дата доступа : 13.04.2014.
2. Коллегова, Е.А. Особенности драматургического построения эстрадного номера / Е.А. Коллегова // Social science (Общественные науки). – 2011. – № 6. – С. 84–92.
3. Тихвинская, Л.И. Повседневная жизнь театральной богемы серебряного века: Кабаре и театр миниатюр в России: 1908 – 1917 / Л.И. Тихвинская. – М. : Молодая гвардия, 2005. – 527 с.
4. Толковый словарь русского языка. Том I / под ред. Д.Н. Ушакова. – М. : ООО «Издательство АСТ», 2000. – 848 с.
5. Ушкевич, Р. Наши романтики пригородного шансона едут покорять парижские кабаки / Р. Ушкевич [электронный ресурс]. – 2007. – Режим доступа : <http://www/naviny.by>. – Дата доступа : 27.09.2014.

**Михалькевич А.Ю.**, студ. 211б гр.

Научный руководитель – Кармазина Н.В.

## **ОСОБЕННОСТЬ КУЛЬТУРНЫХ ТРАДИЦИЙ США**

Соединенные Штаты Америки – многонациональное государство. Это страна с богатой культурой, историей и своими традициями. Здесь проживают люди различных национальностей и религиозных взглядов, смесь самых разнообразных расовых и этнических элементов. По численности населения США занимает третье место в мире. Большое влияние на этот факт всегда указывала и продолжает оказывать

иммиграция. В настоящее время ведущие страны по иммиграции в эту страну – Мексика, Индия и Филиппины. Также быстро растёт доля мигрантов из Китая.

Америка появилась намного позже большинства европейских стран. Она является многонациональной и многоконфессиональной страной, поэтому выделить какие-то общие традиции, свойственные всем жителям, достаточно нелегко. Эмигранты продолжают сохранять свои традиции, отмечать собственные праздники и соблюдать свои обряды. Но есть в США обычаи, которые можно считать широко распространёнными. Большинство традиций Соединённых Штатов Америки связано с семьёй, домом и историей страны. Здесь приезжают домой на Рождество, помнят собственный гимн и имена президентов страны. В США принято знать своих соседей, а также поддерживать с ними дружеские отношения. Каждая национальная и этническая группа вносит в культуру страны что-то своё.

Для большинства людей американская культура ассоциируется с кока-колой, хот-догами, бейсболом, большими машинами и загородными домами. Однако американская культура вовсе не ограничивается Голливудом и Диснейлэндом. Стоит заметить, что США внесла огромный вклад в мировую культуру. Именно в этой стране впервые появился интернет, автомобиль, получили развитие информационные технологии. Голливуд, кантри, джаз, рок, рэп, увлечение бейсболом и баскетболом, гольфом и хоккеем, барбекю и фастфуд – это только внешние проявления. На самом деле жизнь и быт американцев более сложные, чем это представляется.

В тоже время есть общие символы Американской культуры: яблочный пирог, бейсбол и американский флаг.

Культурное воспитание американцев таково, что они в первую очередь думают о своем будущем. Ярче всего это проявляется в распределении доходов. На первом месте стоит пенсионный фонд. Он определяет доход граждан после выхода на пенсию. В зависимости от доходов семьи американцы откладывают деньги на обучение детей. Если приходится выбирать между обучением детей и пенсионным фондом, выбирается второй вариант.

Другой отличительной чертой американской культуры является то, что после окончания обучения ни дети, ни родители друг другу не помогают. После окончания школы большинство детей начинают жить отдельно от родителей и ведут самостоятельный образ жизни.

В любой стране мира во всех сферах жизни исторически сложились особенные и уникальные традиции отмечать праздники. Влияние на эти традиции и обычаи во многом определялось менталитетом и специфическими особенностями нации. Американские традиции празднования специфичны тем, что их формирование происходило под влиянием многих различных культур, выходцы из которых заселяли Американский континент.

У Американцев существуют праздники двух разновидностей. К первой относятся официальные праздники, в основном патриотического характера, посвященные великим людям или важным историческим событиям; за год их набирается около десятка. Их по большей части переносят на понедельник, чтобы все работающие могли как следует отдохнуть. Все банки и предприятия закрыты, почту не разносят. Открыты только магазины. Вообще магазины в Америке всегда открыты, за исключением Рождества.

Светские праздники, как правило, сводятся к парадам, речам и громко разрекламированным распродажам. Однако три летних праздника -

День поминовения, четвертое июля (День независимости) и День трудящихся – традиционно отводятся для «барбекю», то есть зажаривания мяса на свежем воздухе. По всей стране домовладельцы начищают шампуры, распаковывают сосиски для детей, курятину, бифштексы или ребрышки для себя, вымачивают куски угля в зажигательных жидкостях. «Барбекю» на заднем дворе – самое популярное летнее развлечение. Четвертого июля празднование Дня Независимости венчают разнообразные фейерверки. Каждый городок старается изо всех сил, чтобы устроить приличный «общественный» фейерверк, а во многих семьях покупают еще и свои ракеты и хлопушки.

Существует еще с десяток неофициальных праздников, связанных с традициями или религиозными деяниями. Так, например, в День Святого Патрика каждый американец превращается в почетного ирландца, все вокруг зеленеет, даже то, что позеленеть не может в принципе. В барах подают зеленое пиво, в магазинах торгуют зелеными бубликами, а в Чикаго заходят еще дальше и красят воду в реке в зеленый цвет. В День Святого Патрика полагается выпить хотя бы рюмочку спиртного в каком-нибудь ирландском баре: в этот день все бары становятся ирландскими, а все музыканты – ирландцами. Но вряд ли какой праздник так дорог сердцу американца как Хэллоуин. Дети наряжаются обычно в привидения и надевают маски. Они берут тыквы, вырезают в них круглые отверстия и в них вставляют свечи для того, чтобы их издалека можно было увидеть.

День Благодарения традиционно является единственным праздником, который жители США проводят дома. В этот день принято украшать стол урожаем из яблок, индейской кукурузы, орехов, апельсинов и виноградов. Также положено создавать при помощи цветов осенний пейзаж в доме. Традиционная жареная индейка в такой праздник считается центром торжества.

Традиционным для США является общая толерантность местного общества. Впечатляет и удивляет особое уважение этого народа к историческим и семейным ценностям, вечная тяга к новинкам, к свободам и правам гражданина, уверенность жителей в том, что их нация обладает лучшими и передовыми чертами в сочетании с непрерывной борьбой за свою свободу и права, а также за сохранность традиционных ценностей.

---

1. История США / Грег Вард; пер. с англ. И. А. Сергеевой. – М. : АСТ: Астрель, 2009. – 256 с.

**Мищенко Н.В.**, студ. 411б гр.

Научный руководитель – Калашникова А.В.

## **ФОРМИРОВАНИЕ ПРАВОВОЙ КУЛЬТУРЫ ПОДРОСТКОВ СРЕДСТВАМИ КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

Формирование социального правового государства и гражданского общества в нашей стране выдвигает на первые позиции процесс формирования правовой культуры. В этом контексте особо актуальным видится проблема правового образования и воспитания подрастающего поколения.

Правовое воспитание помогает школьнику осознать значимость правовых норм как для общества, так и для отдельной личности. Правильно организованная система правового воспитания содействует превращению правовых требований общества в требования личности к самой себе. Правовая ориентация граждан, и особенно подростков и